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Χιλιάδες προσκυνητές για την Αγία Ζώνη στο 
Βελιγράδι – Ο Πατριάρχης και ο Γέροντας Εφραίμ 
μέσα στον κόσμο το ξημέρωμα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η ώρα είναι 12 και μισή μετά τα μεσάνυχτα και στους δρόμους 
του Βελιγραδίου επικρατεί το αδιαχώρητο. Το προσκύνημα για 
την Αγία Ζώνη αδιαμφισβήτητα έχει γίνει το σημείο αναφοράς 
της καθημερινότητας των Σέρβων.

Αποστολή στο Βελιγράδι
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Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης
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Οι κάτοικοι της πόλης του Βελιγραδίου, όλης της χώρας και των γύρω περιοχών 
προσέρχονται κατά χιλιάδες όλο το 24 ωρο σαν τα κύματα της θαλάσσης που δεν 
σταματούν να πλημμυρίζουν όλους τους δρόμους τους κεντρικούς και τους 
παράδρομους, τα πεζοδρόμια και τις πλατείες.

Όταν φτάνουν μπροστά στην Τιμία Ζώνη καταθέτουν τον πόνο τους, τις 
δοκιμασίες τους, τις ελπίδες τους και τις ανασφάλειές τους στο Ιερό Θεομητορικό 
κειμήλιο.

Μία ώρα μετά τα μεσάνυχτα ανάμεσα στον κόσμο που περιμένει υπομονετικά 
ειρηνικά και την ίδια ώρα με αγωνία βρίσκεται και ο πνευματικός πατέρας των 
Σέρβων ο Πατριάρχης Σερβίας κ. Πορφυριος ο οποίος με λαμπερό πρόσωπο και 
χαμόγελο εσωτερικής χαράς και ευγνωμοσύνης στον Θεό για τις εικόνες που 



αντικρίζει, ευλογεί τον κόσμο, μιλάει με τους νεους.

Σε κάθε ευκαιρία και όλο το βράδυ ευχαριστεί τον Γέροντα Εφραίμ και μπροστά 
στους προσκυνητές αναφωνεί “να ευχαριστήσουμε τον Γέροντα, αυτός είναι που 
μας έφερε αυτή την ευλογία στην χώρα μας”.

Ο Γέροντας Εφραίμ ο οποίος μαζί με τον Πατριάρχη περπάτησε μέσα στη νύχτα 
ανάμεσα στον κόσμο δίνει την ευχή του στους πιστούς και με φωτεινή διάθεση που 
εκπέμπει ένας πνευματικός πατέρας που βλέπει το αποτέλεσμα του 
προσκυνήματος στα μάτια των ανθρώπων, ευλογεί τον καθένα που τον πλησιάζει 
και όλους μαζί.

Ο Υπουργός της κυβέρνησης Νάνταν Πόποβιτσ που έχει την ευθύνη του 
προσκυνήματος συνοδεύει τους Πατέρες και τον Πατριάρχη σε αυτή την νυχτερινή 
πανδαισία και φανερά συγκινημένος ευχαριστεί την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου και τον Καθηγούμενο της που έκανε αυτό το μεγάλο δώρο στην χώρα 
του.



Ο Πατριάρχης της Σερβίας μιλάει για πρωτόγνωρες εικόνες και μέσα στους 
χιλιάδες πιστούς βλέπει το αισιόδοξο μήνυμα για το μέλλον αυτού του τόπου. Ο 
Γέροντας Εφραίμ που έχει συνοδεύσει για την Αγία Ζώνη στα 36 χρόνια της 
ηγουμενίας του πλημμυρίζεται από ικανοποίηση που ο κόσμος ανταποκρίθηκε στο 
πνευματικό αυτό κάλεσμα ενώ μέσα του βαθιά ξέρει ότι η Μητέρα του Θεού 
συγκεντρώνει πάντοτε γύρω της τα πλήθη.

Οι εικόνες των νέων ζευγαριών με τα παιδιά τους στα χέρια μετά τα μεσάνυχτα 
και με αναμονή 3,5,7 ώρες δηλώνει τον πόθο τους για την Παναγία και μέσα στο 
ναό οι εικόνες σφραγίζουν αυτό το μεγάλο προσκύνημα.

Η Αγία Ζώνη θα παραμείνει ως και την Δευτέρα στο Βελιγράδι παίρνοντας 
παράταση αυτό το μεγάλο προσκύνημα.




